от Стефан Андреев 

Здравейте! 

Имам идея относно 4- процентната бариера за избор на народни представители,

а именно:

Да бъде фиксирана  процентна квота на непредставените избиратели, чийто глас

в изборния ден се зачита за действителен, така че техния процент да е

по-малък от тази квота. При отчитане на резултатите се пресмята колко

действителни гласа са равни на тази квота. След това по възходящ ред, като

се започне от партията или коалиция получила най-малко гласове, се сборуват

гласовете на всяка партия (коалиция) докато  този сбор не надмине

квотата.Всички партии (коалиции) чийто  общ сбор действителни бюлетини  не

надвишава тази квота, отпадат от парламента.

Пример: 

Предполагам, че квотата на непредставените избиратели е 6% от действителните

гласове.

Гласували за избор на народни представители 5  800 000 гласоподаватели. 

Действителни бюлетини - 5 000 000 , ко ито са разпределени по партии както

следва:

Партия           А получава 2 000 000 действителни гласа, 

партия            Б пулучава 1 800 000 действителни гласа, 

партия            В получава  500 000 действителни гласа, 

партия            Д получава  150 000 действителни гласа,

партия            Е получава 130 000 действителни гласа,

партия            Ж получава 100 000 действителни гласа,

партия            З получава 99 000  действителни гласа, 

партия     ;И получава 90 000 действителни гласа,

партия            К получава  81 000 действителни гласа,

партия            Л получава 50 000 действителни гласа.

Брой гласове определящи квотата: 5 000 0000*6/100= 300 000- гласа.

50 000.=50 000 - по-малко от квотата,

50 000+81 000=131 000 по-малко от квотата,(Партия Л+партия К)

131 000+ 90 000= 221 000 по-малко от квотата,(партия Л + партия К+ партия И)

221 000+99 000= 320 000 надвишава квотата, следователно партията получила 99

000 гласа(партия З)ще влезе в парламента, а всички партии получили по-малко

от 99 000 гласа ще отпаднат от парламента.

Считам, че по този начин броят на непредставените гласоподаватели може да се

сведе до разумна стойност. 

А при сега действащия вариант на 4-процентната бариера, теоретически е

възможно нито една партия да не влезе в парламента. Любопитен съм, ако се

получи това, какво решение ще вземе ЦИК или може би Президента. 

 Благодаря ви, желая успех на България. 

Стефан Андреев Андреев

8445 с. Прилеп, обл. Бургаска, общ Сунгурларе.

ул. "Кирил и методий" бл 1, ет 1, ап, 3

